

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы докторанта (PhD) кафедры хирургических болезней №2 им. академика Усманова Н.У. ГОУ «ТГМУ им. Абуали ибни Сино» Хамидова Фаридуна Маъруфовича «Оптимизация хирургической тактики паховых грыж у мужчин», представленной в диссертационный совет 6D.KOA-040 при ГОУ «ТГМУ им. Абуали ибни Сино» на соискание ученой степени доктора философии (PhD), доктора по специальности 6D110117 – Хирургия.

Грыжи живота встречается у 3–4 % населения. При этом паховые грыжи составляют до 80 % от всех наружных грыж живота. Свыше 75% больных с паховыми грыжами являются лицами мужского пола трудоспособного возраста, что и определяет социальную значимость проблемы. Риск развитие паховой грыжи в течение жизни у мужчин составляет 27-43%, а у женщин 3-6%. По данным исследователей частота ежегодных паховых грыжесечений составляет 10–25% от общего числа всех выполняемых оперативных вмешательств. Вышеуказанное сведения свидетельствует об актуальности данной нозологии и поиска путей их решения.

Длительно существующая паховая грыжа у мужчин репродуктивного возраста приводит к нарушению сперматогенеза, т.к. грыжевой мешок и его содержимое является причиной сдавления сосудистого русла семенного канатика, что отрицательно влияет на половые железы.

Проблема паховых грыж и их хирургического лечения связаны с рецидивом данной патологии. Несмотря на совершенствование способов герниопластики, по-прежнему остается высоким процент рецидивов составляющая при первичных 10-15% и достигающих 30% при повторных оперативных вмешательствах.

Помимо этого, оперативные вмешательства могут приводить к нарушению сперматогенной и гормональной функции половых желез приводя также к нарушению качества жизни. Однако распространенность и большое количество встречаемости данного заболевания привело к ошибочным

мнениям в хирургическом обществе, операции грыжесечения, как простого и легко выполняемого, используемой в подготовке молодых специалистов.

На основании представленного автореферата можно утверждать, что диссертационная работа Хамидова Фаридуна Маъруфовича на тему «Оптимизация хирургической тактики паховых грыж у мужчин» является полноценным отражением завершённой научно-квалифицированной работы, в которой решены задачи по оптимизации хирургического лечения паховых грыж у мужчин, имеющая важное теоретическое и практическое значение для хирургов.

По своей актуальности, научной новизне, объёму выполненных исследований, теоретической и практической значимости полученных результатов, диссертационная работа полностью соответствует требованиям раздела 3 п. 31, 33, 34 «Положения о присуждении учёных степеней» утверждённого постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года №267(с изменениями и дополнениями от 26.06.2023 №295), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора философии (PhD), а её автор заслуживает присуждения искомой степени доктора философии (PhD), по специальности 6D110117 – Хирургия.

**Заведующий кафедрой топографической анатомии и оперативной хирургии**

**ГОУ «ТГМУ имени Абуали ибни Сино»**

**д.м.н., доцент**

**Курбонов Дж. М.**

« 4 » декабря 2023



**Контактная информация:** ГОУ «ТГМУ им. Абуали ибни Сино»

**Почтовый адрес:** Республика Таджикистан, 734026, г. Душанбе, р. Сино, у. Сино29-31

**Тел:** + (992 - 37) 224-45-83

**Сайт:** www.tajmedun.tj

имзои/подпись	Курбонов Дж. М.
ТАСДИҚ МЕНАМОЯМ/ЗАВЕРЯЮ САРДОРИ БАХШИ КАДРИИ БРК/ НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА КАДРОВ БРК	
" 4 " декабрь 2023с/г	